



# EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10.702

Jueves 30 de marzo de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Tentenito Arévalo número 4

Teléfono, 24. Apartado, 35

## Lo que dice el señor Lerroux

MADRID.—Al enterarse el señor Lerroux de que el Gobierno había acordado la celebración de elecciones municipales el día 23 de abril para cubrir las vacantes de los concejales que fueron proclamados por el artículo 29, se mostró extrañado y preguntó: ¿Y las generales, para cuándo las deja? Me refiero a las generales municipales y no a estas parciales. Claro es que, según se interprete la ley de agosto, el gobierno puede hacer lo que quiera.

Acercá de los propósitos del partido radical, dijo que continuaría la obstrucción para el proyecto de Tribunal de Garantías y exceptuará de ella al de responsabilidad criminal del Presidente de la República. Se le dijo que algún diputado había intentado interpelar al Gobierno por el acuerdo de no organizar fiestas el día 14 de abril, y replicó: «Pero no hemos quedado en que estamos muy tristes? A mí me parece muy bien lo hecho por el Gobierno.»

«Es que esa fecha coincide con el Viernes Santo—le indicaron.—No quiero meterme en nada—contestó—pero ese criterio indica que el Gobierno sabe que la República está triste. No está la Magdalena para telefonos.»

## Alcaldada rural

El diputado Sr. Gómez Roja ha facilitado una nota en la que dice que el alcalde de Crevillente prohibió un acto en el que iba a hablar él, y, en cambio, autorizó una manifestación de comunistas que recorrió las calles dando muestras a Alemania.

## El fanatismo que hace ver visiones

Cuando iba con su automóvil por la calle de Alcalá don Manuel Díaz Rodríguez, socio del Club Náutico de La Coruña, algunos transeúntes interpretaron la insignia de éste, que ostentaba el vehículo, consistente en un gallardo león con los colores blanco y azul y la Cruz de Santiago, como una manifestación fascista, y le agredieron. El señor Díaz pudo escapar a duras penas.

## Las Compañías del Norte y M. Z. A. pierden cinco millones y medio

«Diario Universal» dice que lo recaudado durante estos días comparado con el año anterior, acusa una baja de cinco millones y medio en las Compañías de M. Z. A. y Norte.

## «Habrá amnistía»

Se ha dicho sin que los rumores se hayan confirmado, que el Gobierno tiene el propósito de decretar, con motivo del segundo aniversario de la República, una amnistía de carácter general y amplio, que comprendería incluso al general Sanjurjo. Como se indica la noticia no ha tenido todavía confirmación.

## La escuadra alemana no visitará los puertos españoles

Una personalidad destacada en el campo republicano y afecta al Gobierno, habló ayer a última hora de la tarde con los periodistas y refiriéndose a la expectación que flotaba en los corros de diputados, dijo que el canciller alemán, señor Hitler en una conferencia que celebró anteayer anunció que había comunicado orden a la escuadra alemana para que suspendiera su proyectada visita a España. En este viaje, la escuadra alemana se proponía tocar en los puertos de Vigo y La Coruña, para ir luego a Baleares.

El canciller alemán, en su discurso, dijo que se reservaba las razones que le habían impulsado a dar ese orden.

La interesante noticia dada a la prensa por la personalidad republicana a que antes aludimos fué comendadísima.

## ACOTACIONES

Dice «Ahoras»: «Las cigarreras se muestran levantiscas en una fábrica levantiscas. No hay que preocuparse: es lógica de los calificativos y derivados: ¿Que cosa más natural que las levantiscas sean levantiscas?»

«El Liberal» pregunta por qué motivos no se le permite la entrada en Alemania y en Italia.

«¿Qué pregunta más candorosa! ¿Tiene más que personarse ante Hitler y Mussolini y esperar la pregunta en sus mismísimas narices?»

De vuelta puede pasarse por Portugal y requerir a Oliveira en el mismo sentido.

Opina D. Marcelino Domingo que «en España no es posible el fascismo, el que únicamente se puede producir en un ambiente de hambre.»

Ahora nos explicamos ese miedo que les ha entrado a los demócratas.

«Se rumorea que el alcalde de Madrid dimitirá el viernes.»

«Claro, como es cuaremas en esta día no tienen aprovechamiento sus 150 kilos de grasa!»

«Los músicos españoles, perjudicados por las recientes restricciones, acuden a la Liga de los Derechos del Hombre.»

Hacen bien, pues eso de la Liga no deja de ser música celestial!

D. Manuel Bueno dice en «El Imparcial» que «Ve en D. Indalecio Prieto al jefe ideal del fascismo español.»

Eso ya lo hablamos visto nosotros.

¡Habrá que ver a D. Indalecio Prieto, le gusta y camisa celeste! A Cordero se le caerán los enchufes de gusto.

Dice un colega: Los socialistas gastan al año en dinamita, pistolas etc. una fortuna, que de emplear en auxiliar al trabajador, se remediaría considerablemente la crisis obrera.

Pero es más cómodo achacar la culpa al régimen burgués y seguir ellos destruyendo a las masas que dicen «defender».

«Un campo de deportes para la tropa que costará 1.200.000 pesetas.»

¿Qué importa que el pueblo se alimente de aguacate, si en cambio sus soldados se van a divertirse mucho? Está visto, que la política es cosa de juego.

Decididamente el mundo va a ser dentro de poco de las mujeres. (Lo afirmamos sin pensamiento maligno.)

En Valladolid han acudido cuatro mil de ellas a un mitin organizado por la Liga anticomunista.

Y en Priego, pueblo cordobés de reciente fama por su historia, una damita que iba a hacer uso de la palabra en un mitin, al ser abucheada desde el interior de los balcones por unos valientes cofrades de cierto club archineoaristocrático, reñó en los siguientes términos a aquellos hombres:

«Si queréis demostrar lo que por vuestra indumentaria parecéis, aquí os espero tranquilamente.»

Y los galanes enmudecidos creyeron oír flotar en el ambiente de la neoaristocrática plaza el eco de aquel tercer estrambote, aplicado esta vez a una auténtica mujer española:

«Caló el chapeo—requirió la escuadra—miró al soslayo—Fuese, y no hubo nada.»

Pero, ¿qué quieren ustedes que haya?

«La Voz» dice: «En Madrid no ni pistoleros ni atracos.»

## TEMAS DEL DIA

D. Luis López Dóriga, ex deán de la Catedral de Granada, ha sido excomulgado, como sabéis nuestros lectores. Noticia escueta que apenas ocupa dos líneas en las columnas de cualquier periódico. Y, sin embargo, al leerla se sobrecoge el ánimo y algo como un escalofrío de espanto corre a lo largo de la médula. Porque pese a la evolución de los tiempos, modificación de las costumbres, abandono de prejuicios y olvido de la ignominia social que en siglos pasados acompañaba a esa sanción, el terrible anatema no ha perdido nada de su significado. No se trata con él de expulsar a un hombre de un partido, ni de imponerle un castigo temporal, ni de señalarle con una marca externa que lo haga a simple vista odioso y repulsivo. Mas ese hombre ya no forma parte de la Comunión de los católicos, y lleva en su alma la terrible señal que le incluye entre los malditos de Dios.

No es cosa de broma esto, ni puede tomarse a la ligera. Ni los mismos enemigos de Dios pueden hacerlo. Prueba de ello es lo ocurrido con el Sr. López Dóriga. Sus amigos, sus admiradores han querido celebrar el acontecimiento de su excomunión y tras unos aplausos en el Congreso le han ofrecido un banquete de desagravio en un merendero madrileño. Señales todas estas de alegría, de satisfacción por contemplar a un correligionario en situación airosa y privilegiada. Tal ha sido el propósito; pero la realidad ha sido muy otra.

El banquete se ha celebrado y los cantos encomiásticos el Sr. López Dóriga han quedado encanagados entre el lodo de los insultos a la Iglesia. Una señorita, furia modernista con los labios pintados de carmín, protestó «de la sanción del clericalismo cerril contra un sacerdote ejemplar, enemigo de los fanatismos»; un radical-socialista clamó «contra los que convierten la religión en un arma de odio», afirmando a la par que «librepensamiento y cristianismo no son antagónicos»; un veterinario diputado se lamentó de que «a López Dóriga se le ha querido marcar con un signo infamante causando con ello un profundo dolor en el alma católica de su correligionario». Y éste al contestar tronó «contra la secta que ha engendrado el odio y ha hecho al pueblo que vaya contra ella».

Odio... Si, odio terrible; pero el de ellos, no el de la Iglesia; odio de réprobos que no pueden terminar de desarraigar de su conciencia la idea de un Dios justiciero y que, incapaces de correr a sus plantas en demanda de perdón, se revuelven contra Él para escupirle e insultarle. Ni a uno siquiera se le ocurrió negar a ese Dios y animar al excomulgado a despreciarle. Todos, querían o no, le reconocen en el interior de su ser, y sintiéndose impotentes para desterrarle del mundo ni de su pensamiento, les impele el odio a arremeter contra la Iglesia de Jesucristo y el mismo odio mueve sus manos en aplausos que no son aclamaciones a un excomulgado sino ademanes de agresión a la Iglesia, y desata sus lenguas no en alabanza a un camarada sino en imprecaciones contra la santidad terrorífica que a ellos mismos les alcanza.

Vanamente se empeñan López Dóriga y su cohorte de admiradores en presentar aspecto desprecopiado y en tergiversar las cosas. Ante el espectáculo que ofrecen debatiéndose en los estertores de su iracundia puede muy bien aplicárseles la frase del profeta Isaias: «Desgraciados los que llaman al mal bien y al bien mal!» Desgraciados, sí, porque las palabras pueden disfrazarse pero no las sensaciones. Y a través de palmadas y discursos se adivina el abrumador peso que les oprime sin que de él se puedan desprender, a pesar de los más titánicos esfuerzos: el peso terrible de una excomunión.

## Los sin trabajo

A las represiones que frecuentemente se han dirigido a los trabajadores por conculcar los días festivos, que la Ley de Dios ordena dedicar al descanso, solía oponerse la siguiente cantinela: «¿Es que el obrero no necesita comer en los días de fiesta? Y, efectivamente, para poder comer en estos días el trabajador, que fué siempre respetuoso con las ordenaciones de su religión, se puso por montera la Ley de Dios y las disposiciones de la autoridad eclesiástica, en virtud de insinuaciones que le dirigían los empeñados en apartarle de Dios, y comió en abundancia, hasta dejarlo de sobre los días festivos y los restantes días.»

Los que solemos mirar las cosas por encima de la materia no podemos menos de ver ahora la mano justiciera de Dios en lo que acontece al pobre trabajador, obligado a un paro desolador o, cuando más, beneficiado con trabajo remunerador una semana sí y otra no. Y a la vista de la miseria en que se debate el mundo del trabajo nos atrevemos a preguntar: ¿Es que el obrero no necesita comer más que una semana sí y otra no? ¿No le constriñe la necesidad todos los días como a los restantes hijos de Adán? Porque antes, cuando la religión inflaba su vida, venía a dejar de trabajar—y esto en su propio provecho—unos contados días al mes, en los que además del descanso hallaba energías y bríos y alegría espiritual sin faltarle lo necesario para comer; pero después de haberse apartado de las prácticas religiosas, se ve forzado a un paro prolongado engendrador del hambre para él y los suyos, o a un trabajo con intermitencias de salario que no puede de ninguna manera cubrir sus diarias necesidades.

El ejército del hambre gime en el mundo, por falta de trabajo, malísimo debido en gran parte a las ideas utópicas marxistas que promueven un mundo de felicidades para los obreros redimidos de la opresión clerical y no han dado de sí más que lo que abruma a las masas obreras con la más funesta de las crisis.

La Justicia de Dios se deja sentir en el mundo y es necesario que reconozcamos así. Y no hallarán los obreros ni los hombres de otras clases de la sociedad la satisfacción de sus justos anhelos y de sus legítimas reivindicaciones; sino en una sociedad cristianamente constituida, donde reine ante todo la justicia y sobre la justicia brille esplendente la caridad, y con todo esto se cumpla la Ley de Dios en todos los preceptos que comprende.

Nos tememos que no le hagan caso los trabajadores de la «star» porque al salir esas leiras a la luz era asaltado un almacén de plátanos, se atentaba contra un ingeniero, se pretendía linchar al ocupante de un automóvil porque llevaba una bandera gallega. Y en fin, el pistolero, como dice «La Voz», en Madrid «no tiene ambiente».

## Después de los sucesos de Valladolid ¿A que vendrá?

En la Escuela Normal del Magisterio

VALLADOLID.—En las primeras horas de la mañana de ayer, al comenzar las clases, se originó entre los escolares algún jaleo, llegando a las manos entre ellos. Por tal motivo se suspendieron las clases, cerrándose el edificio. También en el Instituto fueron suspendidas las clases por orden de la dirección.

En los talleres del Norte

También en los talleres de la Compañía del Norte fueron animadísimo los comentarios que se hicieron sobre la jornada anárquica del día anterior.

Grandes y macabros proyectos se abrigaban para la tarde, y confluían, como el día anterior, fabricándose «porras», pero que no fueron usadas ayer.

## Inolencia y sacrilegio

En la tarde de ayer en la Iglesia de las religiosas de Santa Clara, al celebrarse la reserva del Santísimo por haber correspondido en dicho templo la Adoración Perpetua, cuando más religioso era el silencio, turbado solo con el cántico de las religiosas, un mozalbete de unos 16 a 18 años entró en la Iglesia y con voz colérica lanzó horrenda blasfemia.

Hubo un momento de estupor entre los circunstantes, pero bien pronto algunos hombres salieron en pos del blasfemo, el cual, corriendo, salió del templo y profanamente se puso fuera del alcance de aquellos.

Interrumpida momentáneamente la ceremonia, pronto se reanudo y pudo terminar, llevando el sucesor la consagración y el dolor al alma de religiosas y fieles.

Sólo queda pedir perdón y piedad para ese desgraciado y lamentar lo sucedido, que una vez más pone de relieve lo desatadas que están las pasiones en Valladolid.

## Por la noche

Por la noche el paseo de la Acera se vio enormemente concurrido; pero la gente, es decir, los hombres, puesto que eran rarísimas las señoras y señoritas que se vieron en el paseo, estaban con aire intranquilo y desconfiado.

Las precauciones fueron muchas, pero a pesar de todo, el pánico flotaba en el ambiente y había inseguridad, pues se recordaba la indefensión del día anterior.

A las diez de la noche la tranquilidad era completa.

## Un manifiesto de la Casa del Pueblo

La Comisión Ejecutiva de la Federación Local de Sociedades Obreras de la Casa del Pueblo ha publicado un manifiesto en el que desnaturaliza el origen y tergiversa el desarrollo de los bárbaros sucesos de anteayer y ayer en esta capital, realizados por los elementos izquierdistas de acuerdo con las ordenes de la Casa del Pueblo. Dirige principalmente sus ataques contra el fascismo. Reprocha a las entidades derechistas el haber concurrido con la Junta de Ofensiva Nacional Sindicalista un pacto para las próximas elecciones y les amenaza con procedimiento de violencia si persisten en mantenerlo. Se refiere a la Federación Universitaria Escolar y dice que, como ayer fueron agredidos algunos de sus afiliados, la Federación Local de Sociedades Obreras la toma desde ahora bajo su protección y vengará las agresiones que sufra. El manifiesto termina diciendo: «Nadie ya ni individuos ni colectividades, deben adoptar iniciativas. Estas corresponden a la Federación Local

## Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

de Sociedades Obreras, cuyo congreso le ha dado amplio mandato y abundantes medios para actuar. Rogamos, pues, a todos den por terminadas las protestas contra la agresión y actitud provocadora de los elementos derechistas, que si éstos insistieran, las instrucciones no se harían esperar.

## Los estudiantes independentes de Zaragoza contra la F. U. E.

ZARAGOZA.—Los estudiantes independentes han facilitado a la prensa una nota en la que don cuenta de la reunión para tratar de la revisión del profesorado y la representación que hayán de llevar. Este acto tuvo lugar en los locales de Acción Católica, por haberse negado el Rector a que se celebrara en la Universidad.

Acordaron elevar por escrito su protesta al ministro de la Gobernación porque la F. U. E. informe sobre el asunto de la reforma del profesorado, pues no les merece ninguna garantía. Pide que, como la F. U. E. está en la minoría, cuando sus puestas a los que les correspondan desempeñarlos, cuyo fin es proponer hacerlo llegar a conocimiento de todos los estudiantes.

## ¿Que se teme?

SANTANDER.—Llegó a Santia el secretario particular del director general de Prisiones y tres funcionarios de dicho Cuerpo, destinados a reforzar la plantilla de la colonia penitenciaria del Dueso.

Dicho funcionario ha visitado la casa propiedad del Estado que existe en la parte alta del penal, para desahuciarla probablemente a alojamiento de fuerzas de la Guardia civil.

Parece que el Gobierno está interesado en instalar en un lugar donde el que se domine toda la colonia un destacamento de la Guardia civil.

## Los obreros hacia el tradicionalismo

SEVILLA.—En el Centro Tradicionalista se reunieron los obreros del partido, en número de trescientos, para elegir una comisión que busque un nuevo local que reúna a los obreros tradicionalistas.

Habló Ginés Martínez de la intensa crisis de trabajo por que atraviesan los obreros y del enorme contingente de parados. Expuso la doctrina social tradicionalista, contraria al liberalismo económico.

Evocó las Cortes tradicionalistas en las que los obreros tenían su legítima representación. Fue muy ovacionado.

Se anuncia el propósito de numerosos obreros (unos dos mil), de incorporarse a esta organización obrera tradicionalista.

## Un ukase socialista

CACERES.—La Casa del Pueblo de Arroyo del Puercos hace un llamamiento a sus asociados y les autoriza a que invadan las focas para que les barbechen y luego las siembren de garbanzos y patatas indistintamente.

Los arrendatarios y aparceros que cultivaban las fincas cesarán en sus actividades y los obreros no tendrán por qué ajustarse a las bases de trabajo que se hubieren estipulado con anterioridad a esta orden.

Jurisdicción callejera

Teníamos una jurisdicción seria, la del Sr. Sánchez Román y otra un poco ridícula, la del Sr. Ossorio Gallardo. Pero ahora nos ha descubierto el señor ministro de Justicia una nueva jurisdicción, que es sencillamente una jurisdicción trágica, la jurisdicción de la calle.

El Sr. Albornoz, propugna esta jurisdicción. El no siente ni como el Sr. Sánchez Román ni como el señor Ossorio Gallardo entusiasmo de ninguna clase por la jurisdicción de la ley, por la jurisdicción de los Códigos. Eso no le sirve a él para nada. Se entusiasma por la jurisdicción de la calle, que es la verdaderamente real. ¿Qué quiere la calle? ¿Un despojo, una degollina, un palizón o una serie de palizones a los adversarios vencidos? Pues eso es lo jurídico.

Sobran, pues, las leyes y particularmente la que va a la cabeza de todas, o aquella en la cual se originan o con la que deben concordar todas, que es la Constitución. La Constitución puede preceptuar lo que quiera; puede conceder estos o los otros derechos a los ciudadanos; pero por encima de tales preceptos está la voluntad de la calle, la jurisdicción de la calle, y lo que ésta condicione o niegue, condicionado o negado debe ser por los gobiernos que deben inspirar sus actos en los anhelos callejeros.

El señor ministro de Justicia cree, por la cuenta, que todavía estamos en período revolucionario, que no hay Constitución, ni cosa alguna que obligue a cumplirla. Y por eso dice que no puede concederse la libertad a quienes, según él, la han negado siempre, o a quienes, también según él, han ido siempre contra ella. Ni la letra, ni el espíritu de la ley fundamental autoriza a las interpretaciones propias de la arbitrariedad, de la opresión y de la tiranía. Esa es una doctrina peor que la del Fascio, porque es doctrina de facciosos y de energúmenos.

Basta con observar que el señor Albornoz argumenta como argumentaba Robespierre contra los defensores de Luis XVI: para los vencidos no existe el derecho ni la razón, sino la ley que los quieren imponer los vencedores. Lo que hay es que estos vencedores no son eternos, sino que, por el contrario sus victorias suelen ser muy circunstanciales, y el mundo, da muchas vueltas y otras torces más altas y más solidas que las del ministro de la jurisdicción callejera se vienen el suelo con estrépito. Pues ¡jo a recordar, recuerde el Sr. Albornoz lo que fue del paranoico Robespierre; éste les negó la razón y el derecho a los defensores del Rey mártir; pero no tardando, los propios revolucionarios además de la razón le quitaron a Robespierre la cabeza. Que no es raro que suelen tener esas trágicas expresiones, las jurisdicciones callejeras.

Patricio

Sección religiosa

SANTORAL

Día 31 Viernes. (Ayuno con abstinencia de carne). La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.— Santos Amós, profeta y Félix, Anesio Benjamín y Cornelia, mártires; beato Amadeo, cfr.; Babina, vg. y m. y Juana de Tolosa, vg.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro. Por la tarde, a las seis, rosario y Vía Crucis, solemnemente.

San Vicente. A las seis y media, rosario, sermón que predicará el M. I. Sr. don Teodoro García, canónigo de la S. I. Catedral y Vía Crucis.

La Santa. A las cinco y media de la tarde, después del rezo del Santo rosario, solemne Vía Crucis.

Mosén Rubi. Por la tarde, a las seis, Miserere y Rosario.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

CRUZADA A TIERRA SANTA

Nos es muy grato transcribir la vibrante alocución que, con motivo de esta Cruzada, ha publicado el excelentísimo y reverendísimo Padre Zacarías Martínez, Obispo que fué de Vitoria y hoy Arzobispo de Santiago y fundador del Patronato pro Jerusalén, que dice así:

A LOS CRUZADOS:

Después del viaje a la eternidad, ninguno mejor para conocer y amar a J. C. que el de la Tierra Santa. Así lo decía mi gran padre San Agustín, cuando en el siglo V enviaba desde Hipona a su discípulo Orosio, sacerdote de la Península Ibérica, con cartas para el Santo ermitaño de la Cueva de Belén, el gran San Jerónimo; y es que en Tierra Santa se ve a J. C. en todas partes; su fisonomía divino-humana, se transparenta a través de todos los lugares donde pone su planta el piadoso peregrino; en la cima de las montañas, en los senderos de los valles, a orilla de los misteriosos lagos, y en las riberas de los ríos sagrados; en las horas del día caldeadas por el Sol de Asia, cuando los rebaños seestean bajo las sombras de los terebintinos, y en los silencios de la noche blanca por los reflejos de la luna de Oriente, en todas partes y en todas horas se presenta al Cruzado y a los peregrinos Jesús, aquel Jesús que iba seguido siempre de las multitudes ávidas de su palabra que sigue vibrando en las orillas del Tiberiades y bajo las arcadas de la Sinagoga de Cafarnaúm.

pecaría yo de ingrato, si hoy que nos vemos rodeados de tantos cruzados de la perversa Babilonia, no os excitare a formar cuantos podáis en las Cruzadas de la tierra Jerusalén. Ahora hay motivos especiales para hacerlo. Primeramente el odio a Cristo, verdaderamente satánico, que los judíos y masones han extendido por el mundo. Esto nos obliga a amarle y a predicarle y a defenderle más que nunca.

En segundo término, recordad que, según la crónica vulgar, en el año 1933 se cumple el DECIMONONO CENTENARIO de la Redención del mundo. Todos los acontecimientos de la Historia Universal humana son nada comparados con esa fecha memorable. Su Santidad Pío XI, con tal motivo, va a conceder un año de Jubileo Santo.

Id, pues, a Jerusalén a contemplar y besar el Ara bendita donde se elevó el árbol sacrafísimo de la Cruz, única esperanza de los pueblos que quieren salvarse. E id con el espíritu de Pedro el ermitaño, de San Luis Rey de Francia, de don Teobaldo II de Navarra y de San Ignacio de Loyola.

Peregrinos y Cruzados! llevad a los Santos Lugares el cariño de quien con envidia os despierte y como Obispo os bendice, y os pide una oración en aquellos lugares.

El Arzobispo de Santiago, Padre Zacarías.

La Cruzada irá presidida por el doctor Gomáx, Obispo de Tarazona, yendo al frente de la misma los miembros que constituyen el Patronato pro Jerusalén, y entre ellos los ilustrísimos señores D. José Polo Benito, deán de Toledo, y D. Carlos Loren, canónigo de Vitoria; yo visitaré toda la Tierra Santa (Judea Galilea), Fenicia y también Siria, Isla de Rodas, Turquía, Grecia, Egipto y Roma, donde se detendrá cuatro días, haciendo la travesía en los dos trasatlánticos más hermosos de las Mensajerías Marítimas de Marsella: «Champollion» y «Gauthier».

Para informes y folletos, en las oficinas de Patronato pro Jerusalén, Escuelas, 18, Vitoria.

En sus compras ha

usted referencias

al DIARIO DE AVILA

Del extranjero

Existe la creencia de que la radio puede producir un incendio a distancia, y por lo tanto, que si pudo destruirse el «Atlántique»

PARIS.—Las autoridades francesas de navegación a pesar de todas las amplias indagaciones hasta ahora practicadas no han logrado todavía averiguar la causa de los incendios en los buques «Georges Philippart» y «Atlántique».

Muestran por ello alto interés en los experimentos del ingeniero belga Edmond Vanderstegen, el cual considera posible que los incendios en los mencionados barcos pudieron producirse a distancia por medio de la radio.

Vanderstegen hizo recientemente en presencia de representantes del Estado belga, experimentos que prueban la posibilidad de provocar un incendio a distancia. Mientras que él daba su conferencia, en Gante, puso en funcionamiento un pequeño aparato emisor de radio el cual produjo un incendio en un lugar distante doce kilómetros de Gante.

Para provocar un incendio por la radio hacen falta un aparato emisor de onda corta y un aparato receptor que esté exactamente calculado para las emisiones del primero. En el aparato receptor van colocados unos filamentos incandescentes que al recibir ciertas ondas se ponen al rojo, produciendo el incendio inmediato de materia inflamable que estén cerca de él o la explosión de una carga de materias explosivas.

El aparato incendiario receptor es sencillísimo en su construcción, pero tiene que ser calculado con exactísima precisión, lo que no ofrece grandes dificultades técnicas. Los experimentos realizados por Vanderstegen han sido coronados de completo éxito. El aparato receptor puede ser colocado, juntamente con las materias inflamables o explosivas en un cofre de pequeñas dimensiones.

A base de sus aparatos Vanderstegen saca la conclusión, no muy probable, pero siempre posible de que los incendios del «Georges Philippart» y del «Atlántique» fueron producidos con la ayuda de un aparato receptor de esa especie. Ambos buques comenzaron a arder por varios sitios, por tanto fueron necesarios varios aparatos receptores que puso en actividad un misterioso aparato emisor de onda corta.

A pesar de estar muy lejos de lo probable la hipótesis que sostiene Vanderstegen, va a ser estudiada detenidamente por funcionarios de la «Compagnie Sud-Atlantique» y el ministro de Navegación, pues están convencidos de que los incendios de ambos buques no obedecieron a una falta de construcción, ni tampoco a falta de pericia de su personal.

Para una canonización

CIUDAD VATICANA.—La Congregación preparatoria se ha ocupado hoy de dos milagros para la canonización de la Bienaventurada María del Santísimo Sacramento, en el insigne María Do-orina Marité y López del Castillo, nacida en Madrid en 1809, fallecida en Valencia en 1855 y beatificada en 1926 por Su Santidad el Papa Pío XI.

Invitando al boicot

MUNICH.—El partido nacional socialista ha publicado un manifiesto invitando a la Alemania a boicotear a los comercios, a los abogados y médicos judíos, como respuesta a la propaganda semita realizada en el extranjero.

Añade que muchos en Alemania no tienen que comer y miles de intelectuales carecen de trabajo mientras los judíos viven bien y abusan de la hospitalidad que se les concede.

Los obispos levantan las prohibiciones contra el movimiento nazi.

FOLDA (Prusia).—Una comuni-

Revista de Revistas

«ATENAS».—Madrid, marzo.—Moussé, Lavalé: El orden en la libertad, interesante prefacio a una obra educativa.—Hasta en la misma Inglaterra. Revolución y juventudes universitarias. Rufino Baucó: Un laboratorio de Bibliografía técnica. Expone nuestro primer bibliógrafo pedagógico la provechosa labor que está llevando a cabo al frente de este laboratorio.—D. Lázaro: Una labor admirable. Consideraciones ante la crónica del XXIX Congreso de los Educadores católicos norteamericanos.—Hispanicus: En torno al Ministerio de I. P.—A. Iniesta: La lirica y los niños. Esquibo de la lirica en la escuela. A. G. Alberdi: La enseñanza en China. Informe de la Sociedad de Naciones.

LOS TEATROS

Principal

El próximo sábado debut de la grandiosa atracción Hispano Americana «The Great» «Richard» espectáculo moderno con rica exhibición de vestuario, y suntuosa presentación.

Liceo

Mañana la película «La mujer de quien se habla» y el sábado «Mamá».

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

¿Siente Vd. cansancio? El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el

HIPOFOSFITOS SALUD

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por el Real Colegio Académico de Medicina.

A todos funcionarios yanquis se les reducirán los sueldos en un 15 por 100.

WASHINGTON.—De acuerdo con las cláusulas de la nueva ley económica de emergencia, el Presidente de la República, Sr. Roosevelt, ha dado órdenes para que se reduzcan en un 15 por 100 los salarios de todos los empleados del Estado, civiles, militares y navales. Estas reducciones harán posible un ahorro de ciento veinticinco millones de dólares al año, en el presupuesto nacional de gastos.

La autarquía internacional y el comercio

(De nuestro servicio especial P.A.)

BERLIN.—El director gerente de la Liga de Industrias alemanas del Hierro y Acero, doctor Karl Moebius, asegura que, en relación con la depresión económica mundial y a consecuencia de los impedimentos comerciales internacionales, el comercio alemán de exportación ha disminuido de manera catastrófica.

La causa primaria del retroceso del comercio mundial y del anquilamiento de las restricciones que sufre el mercado interior, no solo de Alemania, sino de otros muchos países, arraiga en las consecuencias del problema de las reparaciones. La sangría excesiva a que fué condenado el comercio alemán por aquel motivo, y la presión política que gravitaba sobre Alemania y toda Europa provocaron la retirada de fuertes créditos extranjeros a corto plazo, y solo merced a las negociaciones entabladas inmediatamente tocante a la prórroga de las deudas internacionales, ha sido posible detener la ruina completa que amenazaba al mundo entero.

No cabe duda de que fuera del problema de las reparaciones ha sido el atesoramiento de las existencias monetarias de oro del mundo el factor de influencia decisiva relativo al comercio mundial, en particular el de Alemania. Estas existencias suman de 51 mil a 52 mil millones de marcos aproximadamente, de los cuales Norteamérica atesoraba más de 18 mil millones y Francia más de 11.500. Mientras que las existencias de oro de los Estados Unidos disminuyeron el año pasado, las de Francia aumentaron en el curso del año de 8.800 millones a 11.500, o sea en un 30 por 100. Francia posee 280 marcos por habitante; Alemania a fines de 1930 disponía de 2.500 millones de marcos oro, incluso los 600 millones prestados por el banco de pagos internacionales.

Los empeños en restringir la importación son también consecuencias de este estado de cosas que a su vez tiende que disminuir fuertemente las posibilidades de venta y con ello también la producción mercantil. Las medidas adoptadas con este fin por muchas naciones se limitan únicamente a las llamadas tendencias de nacionalización, es decir a la propaganda para la venta de los propios productos y a la resistencia contra la introducción de productos extranjeros imponiendo derechos arancelarios excesivos. También se trata de restringir la introducción de productos extranjeros por la más estricta administración de las divisas y declarando en parte moratorias para los pagos al extranjero. A estas medidas hay que agregar otra de máxima importancia: el abandono de patrón oro, medida promulgada por el Banco de Inglaterra con la baja simultánea de la moneda inglesa en un 25 por 100, paso que agravado por la introducción casi simultánea del sistema de derechos proteccionistas en lugar del libre intercambio observado hasta ahora por el Gobierno de Inglaterra. Mientras que, en relación con estas medidas, gran parte de los otros países resolvieron abandonar igualmente el patrón oro, mas de 30 países trataron de conservar su moneda por medio de reglamentaciones de las divisas, en virtud de las cuales la mayoría de los países se oponía a la introducción de productos extranjeros.

Otros muchos argumentos, en primer lugar, la tendencia general hacia la autarquía, no se pueden discutir en cuanto a sus consecuencias tan contrarias al sentido de la economía dentro de los límites reducidos de una breve exposición. Sin embargo, no habrá más inconveniente que la intención de fundar la existencia de la economía de un país en medidas restrictivas respecto a la introducción de los productos de los otros países, porque el

Caja de Previsión Social, Salamanca, Avila y Zamora

Por haber cumplido la edad de 65 años en 1932, les corresponde percibir de la citada caja una bonificación de 400 pesetas del recargo sobre Herencias, a los siguientes señores de la capital y provincia de Avila:

(Continuación)

Hernández García, Agustín. Residencia en Avila. Hernández Morera, Hilario; Idem. Hernández Terribias, Pascual; Idem. Herráez Marín, Enrique; Idem. Herráez Herráez, Enrique; Idem. Iglesias Borral, Germán; Idem. Jiménez Bermejo, Román; Idem. Jiménez B. Castilla, Juan C.; Idem. Jiménez García, Moisés; Idem. Jiménez Jiménez, Gregorio; Idem. Jiménez Jiménez, Julián; Idem. Jiménez Jiménez, Pedro; Idem. Jiménez San Segundo, Claudio; Idem. Lobo Conejo, Jenaro; Idem. López Álvarez, Vicente; Idem. López Medina, Ignacio; Idem. Lora Alvarez, Celestino; Idem. Lora Alvarez, Celestino; Idem. Lozano Serrano, Pedro; Idem. Manso Alconada, Juan; Idem. Martín Gil, Aurelio; Idem. Martín Gómez, Mariano; Idem. Martín González, Juan; Idem. Martín Guerra, Paulino; Idem. Martín Gutiérrez, Ciprián; Idem. Martín Jiménez, Sandalo; Idem. Martín López, Buenaventura; Idem. Martín López, Pedro; Idem. Martín Martín, Raimundo; Idem. Martín Muñoz, Emilio; Idem. Mateos, Benigno; Idem. Mateos Rodríguez, Julián; Idem. Medina, Mariano; Idem. Moreno Valero, Nicolás; Idem. Moro Barro, Nicasio; Idem. Muñoz Mayorga, Isidoro; Idem. Nogal Martín, Tomás; Idem. Núñez Martín, José; Idem. Pastor García, José Paz; Idem. Pazos Sendín, Juan; Idem. Pérez Anaya, Guillermo; Idem. Pérez Bernaldo de Quirós, Zacarías; Idem. Prieto Sánchez, Diego; Idem. Pozo Gutiérrez, Bruno; Idem. Río Arribas, Feliciano; Idem. Rodríguez Vázquez, Marcos; Idem. Sánchez Hernández, Faustino; Idem. Sánchez Sánchez, Vitorio; Idem. Sanchidrián Blázquez, Gabriel; Idem. San Segundo San Pedro, Dámaso; Idem. Santervás Peláez, Fernando; Idem. Sorla López, Domingo; Idem. Traba Marín, Valentín; Idem. Vázquez Vázquez, Zacarías; Idem.

(Continuara)

Unos malhechores prenden fuego a un convento

GRANADA.—En Albaicín, unos desconocidos prendieron fuego al convento de las Tomasas. Una pareja de guardias intentó detener a los incendiarios, sobre los cuales hizo algunos disparos, pero no logró darles alcance.

Un error en un buque alemán respecto a la bandera que izaba

VALENCIA.—Al entrar en el puerto el buque alemán «Normand» procedente de Marsella, se produjo un gran revuelo entre el público que se hallaba en el muelle al ver que el citado buque traía izada la bandera monárquica. Aún no había atracado el buque cuando advirtida la oficialidad de lo que ocurría por los gritos dados desde tierra, se apresuró el capitán a retirar la enseña monárquica y a sustituirla por la republicana.

Según explicaron a bordo, lo ocurrido ha sido debido a un error que sufrió el encargado de izar la bandera. mundo está hoy demasiado sujeto a una ley evolutiva, uniforme, para que no tenga que expler en primer lugar y con todo rigor las consecuencias de su proceder quien trate de apartarse de ella. A. Braun.

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

**"LA FAVORITA, CARABANA, LA FAVORITA"**

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI, ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON, SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Grandes existencias y variado surtido DE

- Norias de ALAEJOS
  - Arados de ALAEJOS
  - Prensas de ALAEJOS
  - Trilladoras de ALAEJOS
  - Aventadoras de ALAEJOS
  - Cazos y bujes de ALAEJOS
- En la fundición de ALAEJOS
- CATALOGOS GRATIS
- Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

STICKSTOFF-SYNDIKAT

**Nitrato de Cal IG**

ORO PARA LA AGRICULTURA!

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco

Para consultas técnicas y muestras gratuitas:

CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEMCO-ORTOPEDICO

**HERNIAS**

Su contención absoluta con abolición de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Nódulos y Pies deformes, Anó artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Viente, Riñón, Estómago y Matriz, caídas, Piernas, Brazos, Narices y Oídos artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

**REUMA** Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clinica de urgencia "Las Colonias"

CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡Quien no se cure no paga honorarios!

**COMPANIA DEL PACIFICO**

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril

«ORDUNA» 14 de mayo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.

Admiten pasaje de Lujó, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

**Hijos de B. Sterrochen**

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**

RECONSTITUYENTE

¿Va usted a Madrid? No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiën", Monterá 14

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazcos, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas parias, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 8. Madrid,

La Unión y el Fénix Español

**AGENDAS Bailly-Baillière 1933**

AGENDA DE SUPETE

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

AGENDA CULINARIA

AGENDA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vidas: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atacos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope de Vega, 4

**UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA**

LECTURA AMERA E INTERESANTISIMA

250 libros por 40 pesetas

PARTICIPACION DOBLE DE LA RANFUM

LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34807

Reporte 2.000 bonos repartidos

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

VENTA EN FARMACIAS

**Eugenio Aubirana Barcelona**

Obras publicadas en esta colección:

- «Reun Perchis», por Aliso Fujo
- «Amor en vida», por M. Alencázar
- «La Profesora de Pinar», por Florence O'Neill
- «El mal paron», por Jacques des Gaches
- «Elly», por K. Tyann
- «La Marquesita», por Douline
- «Chinón», por Guy Wirtz
- «Silencio heroico», por Jean de la Brôte
- «Amada en el dolor», por René Star
- «El Secreto de Karcic», por Paul Segonzac
- «La doble furza», por G. de Wally
- «El juramento de Lucia», por G. de Wally
- «Todo llega», por Henri Ardo
- «El misterio del Terreno», por De Buxy
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Albancourt et De Tarte
- «La felicidad de Allein», por Pedro Gondón
- «Dina Ignorada», por Alary Floris
- «Amores ensimismos», por G. de Wally
- «El rey que tuvo su solo reinar», por J. Laguna
- «Dedic», por Certe Yertz

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

**NUEVO INVENTO PASARON LAS GANAS A LA HISTORIA**

No se lífia V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo lífia, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desistiendo el uso de finituras y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12.023

**VENUS** IDEAL PARA BARBAS DURAS

**MARIXA** ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS

**ESTOMAGO**

**SAIZ DE CARLOS** (STOMACAL)

Curar el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO.

INTESTINOS

Venta en Farmacia: Pinar de San Juan, 12

**Cuide usted su estómago porque es la base de su salud**

Yo padezco también como usted, pero me curo el **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

Cursillo de Conferencias en la Casa Social Católica

El próximo sábado día 1 de abril tendrá lugar la segunda conferencia del Cursillo...

De la conferencia se ha encargado el elocuente orador D. Tomás Cerro abogado...

Se venden varios muebles

El Patronato de la Santa Veracruz ha acordado nombrar hermano honorario...

Una comisión del citado Patronato ha visitado al Prelado entregándole un arcaico pergamino...

El Dr. Piá y Deniel ha agradecido mucho la deferencia de que le han hecho objeto los católicos...

GRAN SASTRERIA

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Antes de elegir vuestros trajes consultad precios y vean corte y confección.

Reyes Católicos número 40. Teléfono 3

Importante reunión

Anoche, y presidida por el señor Pérez Arribas (D Emilio), celebró sesión la Asamblea general de la Asociación de Defensa Patronal Mercantil e Industrial...

Al acto asistieron más de 200 asociados, dando cuenta la directiva de las proposiciones hechas por las distintas Compañías aseguradoras...

DEHESA «SERONES» TERMINO DE URRACA

Se admite ganado cabrio en esta dehesa. Informará D. Argimiro Montalvo, en Salamanca.

El propietario del café «La Perla» ha organizado un concurso de «parches» para el que se han inscrito 45 jugadores.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Continúa sin resolverse la huelga que sostienen los obreros del pueblo de Madrid, sin que se hayan vuelto a registrar incidentes.

Ecós de sociedad

Se halla mejorado de su dolencia el canónigo Lectoral de esta Catedral D. Eduardo Martínez.

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del industrial de esta plaza D. Román Benito Arrieta

También hace tres años que dejó de existir el oficial del Gobierno civil D. Tomás Arepzana.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

SUSCRIPCION

Los amigos, pescadores y cazadores de esta capital, enterados de la tristísima situación en que ha quedado la familia de D. Segundo Ortigueza...

Los donativos se reciben en los comercios de D. Senén Morán, Plaza de la República; D. Anastasio González, Tomás Pérez; Viuda de Agustín González Carril, San Vicente.

PESCADERIA ANTABRICA

Mañana viernes langostinos a 3'50 medio kilo, y demás pescados a precios muy baratos.

Las elecciones municipales del próximo abril, para cubrir las vacantes de los concejales que fueron elegidos por el artículo 29...

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

En la clínica de la Cruz Roja fué curado José Ruiz que presentaba heridas en la pierna izquierda, ocasionadas al caer.

Los obreros del pueblo de Solancho han celebrado una reunión, para tratar de si deben trabajar o no en las obras que han de abrirse en aquel término...

La guardia civil ha encontrado, en el pueblo de Muñozorro, una caballería que fué robada en diciembre de 1931...

Los «pepes», y la casa de Misericordia

Señores que enriquecieron donativos: D. José San Román de Vega 10 pesetas; D. José P. San Román 5; D. José Tomás Bustillo 5; don A. José Sánchez 5; D. José Sánchez García 5

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El malestar por la falta de trabajo

Los obreros de La Hija de Dios protestan por la falta de jornales. La carretera interceptada. Llegada de la Guardia civil

MUNOGALINDO 30, 5 tarde.

Las noticias circuladas al mediodía de hoy por Avila respecto a sucesos desarrollados en el pueblo de La Hija de Dios han resultado plenamente confirmadas...

Esta mañana los obreros parados de La Hija, en número que alcanzaba a varias decenas salieron a la carretera y valiéndose de grandes piedras, troncos de árboles derribados y cuantas cosas pudieron recoger que sirvieran de obstáculo a la circulación de vehículos...

Apostados al lado de su obra, los parados impedían el paso a cuantos coches llegaban en una u otra dirección y haciendo descender a sus ocupantes les relataban su angustiosa situación...

A media mañana llegaron al pueblo fuerzas de la Guardia civil que conversaron con los parados convencidos para que depusieran su actitud y obligándoles, no sin alguna dificultad, a demoler la barricada...

Hemos hablado con algunos de los que mas se han significado por su actitud decidida, quienes nos han manifestado que no les mueve ningún sentimiento de carácter polí-

Editorial Católica Abulense

En conformidad a lo que previenen los artículos 20 y siguientes de los Estatutos, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a Junta general ordinaria...

La Junta se regirá por el siguiente orden del día.

- 1.º Lectura del Acta de la Junta general anterior. 2.º Lectura y aprobación, si a ello ha lugar, de la Memoria, Cuentas y Balance que presenta el Consejo de Administración. 3.º Reparto de beneficios y dividendos a las acciones. 4.º Ruegos y preguntas. 5.º Renovación de cargos del Consejo.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho por representación en otro socio deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al Consejo de Administración a los efectos consiguientes.

Todos los socios pueden revisar, durante los días laborables anteriores a la Junta general los libros de cuentas que estarán a su disposición de diez a doce de la mañana y de dos a cuatro de la tarde en la Administración del periódico.

A las «cinco» se procederá a la celebración de Junta general extraordinaria para el estudio y aprobación del informe que ha redactado la Ponencia nombrada en la última Junta general sobre revisión de los Estatutos.

El secretario, Julián Fuentetaja; Visto Bueno, el presidente, Eduardo Martínez.

fico ni ningún anhelo de revuelta o alboroto, sino que obran impulsados por verdadera necesidad, pues hay en el pueblo muchos trabajadores que desde el mes de abril del año pasado no han percibido ningún jornal. Esto es lo que ellos quieren que se remedie y de ello es de lo que protestan.

A medio día han salido para Avila el alcalde y el secretario de La Hija con objeto de entrevistarse con el Gobernador y pedirle que solución el conflicto de la falta de trabajo. Los obreros esperan el resultado de esta gestión y aseguran que según cual sea éste desistirá o no de su actitud.

Esta tarde la tranquilidad en el pueblo era grande, pero según nos dicen por la mañana y antes de la llegada de las fuerzas reinó en el pueblo gran inquietud pues no faltaban elementos decididos a llevar su protesta a extremos que afortunadamente supo evitar la cordura y sensatez de los más.

En Madrid graniza, trueno y llueve. La tenaz labor de la minoría agraria. También en Cataluña se aplazan las fiestas del 14 de Abril

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Tormenta sobre Madrid

MADRID 30, 4'30 tarde.—Esta tarde ha descargado sobre Madrid una gran tormenta de truenos, granizo y mucha agua. Ha habido algunas interrupciones en el Metro y a la hora de telefonar se ignora si se habrá anegado alguna casa de los barrios bajos.

El cambio

—El cambio de hoy ha sido el siguiente: Libras esterlinas, 40'47 pesetas; dólares, 11'81; francos, 46'47, y francos suizos, 228'12.

Reunión de minorías. Noticias oficiales

Esta mañana se reunieron en el Congreso las minorías agraria y vasconavarra dedicándose a examinar la parte que queda por discutir del proyecto de Congregaciones, y acordando presentar enmiendas a los artículos 14, 15, 16 y 18.

También se reunió la minoría radical-socialista para tratar del proyecto de responsabilidades del Presidente de la República que se discutirá esta tarde. Como no se presenta ningún voto particular la minoría se limitará a votar el dictamen. También se ocuparon de cuestiones políticas sin acordar nada pues incluso faltó a la reunión el jefe de la minoría Sr. Baeza Medina.

—El ministro de Agricultura recibió a una comisión de Logroño y del partido de La guardia (Alava) para pedirle que se ponga en vigor el estatuto del vino, especialmente en lo que afecta a las exenciones de los impuestos provinciales y municipales.

—En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del embajador de España en México dando cuenta del magnífico recibimiento dispensado a los marinos del barco «Juan Sebastián Elcano» a quienes autoridades y pueblo han rivalizado en colmar de atenciones. Los marinos desfilarán mañana en compañía del Colegio militar y de las fuerzas de la guarnición ante el Presidente de la República.

—Esta mañana ha marchado a Toledo el Sr. Vanderveerde acompañado del ministro de Instrucción. Visitarán detenidamente los monumentos regresando por la tarde a Madrid.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—En el puerto se ha notado esta mañana inusitado movimiento entre los obreros que protestaban de que los Jurados mixtos hayan acordado el cambio del lugar en que se realizaban las contrataciones de trabajadores con lo que han quedado sin contratar 800 obreros de la C. N. T. y en cambio han sido contratados todos los de la U. G. T. En vista de la excitación reinante se tomaron grandes precauciones evitándose que ocurrieran incidentes.

—Se han declarado en huelga los obreros pertenecientes al ayuntamiento de San Felú de Llobre.

¿LA SALUD?

¡Es la mas preciada! Si al hacer limpieza en la casa, usa legía LAS MURALLAS, evitará el contagio de muchas enfermedades. Sus propiedades científicas hace desaparecer gérmenes nocivos a la salud. Pídala en ultramarinos y droguerías, R. Moyano.

Pompas fúnebres La Soledad San Segundo 30. Teléfono 220

gaf. También han ido al paro los obreros de la casa Rocalla de Caselldefels.

—Ha pasado a la cárcel detenido en compañía de su hermano Antonio Pedrós acusados de atraco y robo. El último había vendido algunas de las alhajas robadas en 43 pesetas creyéndolas falsas.

—En la Generalidad se han reunido el Sr. Maciá con los consejeros y algunos concejales acordando aplazar las fiestas del 14 de abril por coincidir esta fecha con el viernes Santo. Referente a la fecha de celebración de las elecciones municipales no se tomó ningún acuerdo.

Multas y otras cosas

SEVILLA.—El gobernador ha impuesto multas de 500 pesetas a tres centros de recreo en que se jugaba a los prohibidos amenazando además con clausurarlos si reinciden.

—Sesenta obreros panaderos de la tahona de San Isidro abandonaron el trabajo por exigir que se les pagara los jornales en el obrador y no en la oficina. En vista de esto celebró una reunión la sociedad de panaderos arreglando el conflicto.

—Las elecciones del 23 de abril solo afectan a tres pueblos de la provincia, que son Castilleja de Guzmán, Palencia y Pedreña.

—Cerca de Ecija ha aterrizado violentamente por avería en el motor una avioneta tripulada por don Manuel Camiño que resultó indemne.

—El jugador de fútbol Elizaguirre ha salido para Madrid para formar parte del equipo de selección de España en sustitución de Zamora.

Por el extranjero

ASCENSION.—El Estado Mayor paraguayo ha facilitado un parte en el que dice: «Nuestras tropas en el combate de Herrera han dispersado dos regimientos bolivianos cogiendo numerosos prisioneros. El enemigo en su retirada ha dejado 116 cadáveres en el campo. Las pérdidas paraguayas son insignificantes».

NEW YORK.—Se cotizan en baja en esta Bolsa los fondos paralizados de Argentina, Colombia y Brasil.

MANUEL SANCHEZ PRIETO Médico (del Instituto Rubio). Venéreo-Sifilís

Consulta: 1 a 2 y 6 a 8 Pi Margall, 4.

Catástrofe de aviación

BRUSELAS.—Un avión trimotor de veinte plazas, de la línea Colonia-Bruselas-Londres, que salió a las 13,56 del aeródromo de Aereu con doce pasajeros y varios empleados, cayó cerca de Dixquide, destrozándose contra el suelo.

Los doce pasajeros y los empleados perecieron en el accidente.

El avión llevaba 450 kilos de correspondencia.

Desconócese hasta ahora la causa de la catástrofe.

Otra catástrofe

LIMA.—Sábese que, a consecuencia de un desprendimiento de tierra ocurrido en Tañatay, han muerto cien personas.

Faltan detalles de la catástrofe.

Chinos y japones

Sanghai.—El Gobierno de Nankin anuncia que hará unas declaraciones con motivo de la retirada del Japón de la Sociedad de Naciones, y encargando a sus delegados en Ginebra que reclamen de los miembros de dicho organismo que espulsen que las responsabilidades del conflicto de Manchuria recaigan en el Japón.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA — ZAMORA, 2

BANCA: Toda clase de operaciones, Préstamos y créditos personales y con garantía de valores. CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera. BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero. Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarafés, de la Vera, Lumbrales, Miraflores, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejón de la Calzada, Valencia de Alcántara, Villagarcía y Zamora.

Radio Gratis ¿DONDE?

En la Ferretería «LA BIGORNIA», Constitución, núm. 18 y 19. No deje de informarse, que no es broma.